

Πληροφορίες για προγράμματα

Απευθυνθείτε
στην αναπτυξιακή
εταιρία του ΕΕΘ
«Ο Σύμβουλος
του
Επαγγελματία»

Για πληροφορίες
σχετικά με τα
προγράμματα
ενίσχυσης
επιχειρήσεων:

- Νέων
επιχειρήσεων
- Επιδότηση
εισφορών
- ΟΑΕΔ

Καλέστε δωρεάν
στο:
800 11 15 15 15

Σύσκεψη των προέδρων των Επιμελητηρίων της Μακεδονίας και της Θράκης

Τα προβλήματα των επιχειρήσεων και των επαγγελματιών της Μακεδονίας και της Θράκης εξετάστηκαν κατά τη διάρκεια σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης την Τετάρτη 9 Ιουλίου, με τη συμμετοχή των προέδρων των Επιμελητηρίων της Μακεδονίας και της Θράκης.

Όπως τόνισαν οι πρόεδροι τα προβλήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων του βορειοελλαδικού τόξου είναι μεγάλα και εν πολλοίς διαφορετικά από αυτά των επιχειρήσεων της Νότιας Ελλάδας. Όπως είπαν στη Βόρεια Ελλάδα ο τουρισμός δεν είναι ανεπτυγμένος, ενώ η χωροταξική γεινίαση με τις βαλκανικές χώρες δημιουργεί μια σειρά παρενέργειες, από τη μετακόμιση επιχειρήσεων στην άλλη πλευρά των συνόρων, μέχρι εισαγωγή παρεμπορίου.

Η κακή εικόνα της επιχειρηματικότητας –άρα και της πραγματικής οικονομίας- στην Βόρεια Ελλάδα αποδεικνύεται από τα στοιχεία των μητρών των Επιμελητηρίων για τις διαγραφές και τις εγγραφές επιχειρήσεων, που έχουν ως εξής:

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ	ΕΓΓΡΑΦΕΣ	ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ
ΞΑΝΘΗ	1248	1771
ΕΒΡΟΣ	1666	1452
ΗΜΑΘΙΑ	1679	2295
ΡΟΔΟΠΗ	215	111
ΦΛΩΡΙΝΑ	281	423
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ	2015	2361
ΓΡΕΒΕΝΑ	522	854
ΕΕΘ	11084	14642
ΚΑΒΑΛΑ	2040	2272
ΚΑΣΤΟΡΙΑ	517	899
ΚΙΛΚΙΣ	911	1607
ΒΕΘ	2196	5597
ΠΕΛΛΑ	1683	2173
ΠΙΕΡΙΑ	1989	2483
ΔΡΑΜΑ	997	1702
ΕΒΕΘ	2666	3561
ΣΕΡΡΕΣ	1767	2896
ΚΟΖΑΝΗ	1980	2560
ΣΥΝΟΛΟ	35.456	49.659

.....

**Περιμένουμε μείωση
ΦΠΑ στο 18%**

Την ελπίδα ότι πολύ σύντομα θα γίνει αποδεκτό το αίτημα των επιμελητηρίων για τη μείωση του ΦΠΑ στο 18% εξέφρασε σήμερα, από τη Θεσσαλονίκη, ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας (ΚΕΕΕ) και του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ), Κωνσταντίνος Μίχαλος, επισημαίνοντας ότι χωρίς μείωση φορολογικών συντελεστών και σταθερό πλαίσιο επενδύσεις δεν έρχονται.

Το πλεόνασμα «δεν μπορεί να είναι στηρίζεται σε οριζόντια μέτρα και φοροεπιδρομές» τόνισε ακόμη, ενώ φόβους εξέφρασε για τράπεζες, Ταμεία, αλλά και νέα μέτρα.

«Οι συζητήσεις [για τη μείωση του ΦΠΑ] είναι σε προχωρημένο στάδιο. Ήλπιζα να είχε γίνει ήδη. Αν θέλουμε επενδύσεις [...], πρέπει να προχωρήσουμε άμεσα σε μειώσεις φορολογικών συντελεστών, αλλά και να δώσουμε ένα μήνυμα σταθερότητας της φορολογικής πολιτικής. Δεν είναι δυνατό να έχουμε πάνω από 9600 εγκυκλίους και υπουργικές αποφάσεις σε ένα χρόνο για τη φορολογική νομοθεσία -αυτά είναι γελοιότητες. Αν δεν έχουμε ορίζοντα 5-10 ετών θα χάσουμε και τους εγχώριους επενδυτές», είπε, σε συνέντευξη Τύπου που ακολούθησε τη σύσκεψη 18 προέδρων βορειοελλαδικών επιμελητηρίων.

Συμπλήρωσε ότι προκειμένου το πλεόνασμα που επιτεύχθηκε στην ελληνική οικονομία να είναι βιώσιμο «δεν μπορεί να στηρίζεται σε οριζόντια μέτρα και φοροεπιδρομές».

Όπως είπε, χρειάζεται ανάπτυξη «στην παραγωγική και όχι την επικοινωνιακή της διάσταση», σημειώνοντας ότι αλλιώς φοβάται τα χειρότερα, γιατί η εξαγωγική δραστηριότητα μειώνεται συνεχώς και υπάρχουν σοβαρότατα προβλήματα ρευστότητας.

Κάλεσε δε τον πρωθυπουργό να κάνει πράξη τη μείωση του φορολογικού συντελεστή στο 15% άμεσα και όχι σε βάθος χρόνου. Αναφερόμενος στις τράπεζες επισήμανε ότι -σύμφωνα με πληροφορίες, που ο ίδιος ελπίζει να διαψευστούν- το τρίτο stress test θα φέρει στην επιφάνεια μια μαύρη τρύπα 8,2 δισ. έως 8,5 δισ. ευρώ.

Όπως είπε ο κ.Μίχαλος, υπάρχει το "μαξιλάρι" των 7,5 δισ. στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ), το οποίο η κυβέρνηση σκόπευε να χρησιμοποιήσει π.χ., για φοροελαφρύνσεις, το οποίο πλέον θα πάψει να υφίσταται.

«Το νέο χρηματοδοτικό κενό παραπέμπει σε νέα μέτρα που πρέπει να ληφθούν άμεσα», υποστήριξε.

Σε σχέση με τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς τα ασφαλιστικά ταμεία, σημείωσε ότι το θέμα είναι εξαιρετικά επείγον και οι ανησυχίες των διοικητών τους μεγάλες, καθώς -αν δεν ληφθούν μέτρα- τα αποθεματικά τους δεν θα είναι πλέον επαρκή για να καλύψουν τις

μηνιαίες υποχρεώσεις τους.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην ανάγκη εξορθολογισμού της λειτουργίας των τελωνείων. «Πχ, στις εμπορικές συναλλαγές Ελλάδας-Τουρκίας, η δραστηριότητα αφορά κατά 80% την Ελλάδα και κατά 20% την Τουρκία και παρόλα αυτά στους Κήπους έχουμε 24 τελωνειακούς, ενώ απέναντι 134. Επιτέλους ας σοβαρευτούμε», υπογράμμισε.

Σε σχέση με τις επενδύσεις από την Κίνα, ο κ. Μίχαλος ισχυρίστηκε ότι ενώ «ακούμε για επενδύσεις 6,3 δισ. δολ., οι 19 συμφωνίες που υπεγράφησαν ανέρχονται σε σύνολο συναλλακτικής αξίας, πραγματικής εμπορικής αξίας, σε 57 εκατ. δολ. για εξαγωγή μαρμάρων, γρανιτών, οίνου και ελαιολάδου. Τα υπόλοιπα μνημόνια κατανόησης, τα 5 δισ. δολ. αφορούν τον ναυτιλιακό παράγοντα, δηλαδή δανειοδοτήσεις ναυτιλιακών επιχειρήσεων που [...] θα δώσουν δουλειές σε κινέζικα καρνάγια και πληρώματα Φιλιππίνων [...] Δεν πάμε έτσι στο μονοπάτι της ανάπτυξης που ευαγγελίζεται κυβέρνηση», ισχυρίστηκε.

Πρόσθεσε ότι χρειάζεται αλλαγή γραμμής πλεύσης, αλλά και της στρατηγικής διαπραγμάτευσης στις Βρυξέλλες, καθώς το πρόβλημα της ρευστότητας δεν είναι μόνο ελληνικό, αλλά πανευρωπαϊκό.

«Θα πρέπει επιτέλους η καγκελάριος Μέρκελ να καταλάβει ότι το φάντασμα της Βαϊμάρης έχει απομακρυνθεί. Το ζητούμενο είναι μια ευρωπαϊκή Γερμανία κι όχι μια γερμανική Ευρώπη», υπογράμμισε.

.....

Μείωση τιμών 1,4% εισαγωγών στη βιομηχανία

Μείωση 1,4% σημείωσε ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία τον Μάιο 2014, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαΐου 2013, έναντι μείωσης 2,7% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση των δεικτών του έτους 2013 προς το 2012.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, ο Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Μάιο 2014, σε σύγκριση με το δείκτη του Απριλίου 2014, παρουσίασε αύξηση 0,4%, έναντι αύξησης 0,7%, που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 2013.

Παράλληλα, ο μέσος Δείκτης του δωδεκάμηνου Ιουνίου 2013 - Μαΐου 2014, σε σύγκριση προς τον ίδιο δείκτη του δωδεκάμηνου Ιουνίου 2012 - Μαΐου 2013, παρουσίασε μείωση 2,3%, έναντι αύξησης 0,3%, που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων προηγούμενων δωδεκάμηνων.

Η αύξηση του Γενικού Δείκτη Τιμών Εισαγωγών κατά 0,4%, το μήνα Μάιο 2014, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Απριλίου 2014, οφείλεται στην αύξηση του Δείκτη Τιμών Εισαγωγών από χώρες εκτός Ευρωζώνης κατά 0,8%

Η μείωση του Γενικού Δείκτη Τιμών Εισαγωγών κατά 1,4%, τον μήνα Μάιο 2014, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαΐου 2013, οφείλεται στη μείωση του Δείκτη Τιμών Εισαγωγών από χώρες Ευρωζώνης κατά 0,7% και στη μείωση του Δείκτη Τιμών Εισαγωγών από χώρες εκτός Ευρωζώνης κατά 2,6%.

.....

Συνεχίζεται η πτώση στην οικοδομική δραστηριότητα

Μείωση 35,6% κατέγραψε η οικοδομική δραστηριότητα τον Απρίλιο, μετρούμενη με βάση τις οικοδομικές άδειες, ενώ κατά την περίοδο Μαΐου 2013 - Απριλίου 2014 σημείωσε μείωση 22,2%. Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, κατά το μήνα Απρίλιο 2014 το μέγεθος της Συνολικής Οικοδομικής Δραστηριότητας (Ιδιωτικής-Δημόσιας) στο σύνολο της Ελλάδας μετρούμενο με βάση τις εκδοθείσες οικοδομικές άδειες, ανήλθε σε 1.025 οικοδομικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 221,8 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα επιφάνειας και 980,2 χιλιάδες κυβικά μέτρα όγκου, παρουσίασε δηλαδή, μείωση κατά 35,6% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 24,8% στην επιφάνεια και κατά 11,6% στον όγκο, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2013. Το μέγεθος Ιδιωτικής Οικοδομικής Δραστηριότητας στο σύνολο της χώρας ανήλθε σε 1.015 οικοδομικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 220,5 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα επιφάνειας και 975,5 χιλιάδες κυβικά μέτρα όγκου, δηλαδή παρουσίασε μείωση κατά 35,6% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 21,6% στην επιφάνεια και κατά 7,7% στον όγκο, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2013.

Αντίστοιχα το μέγεθος της Δημόσιας Οικοδομικής Δραστηριότητας κατά το μήνα Απρίλιο 2014 στο σύνολο της χώρας, ανήλθε σε 10 οικοδομικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 1,3 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα επιφάνειας και 4,6 χιλιάδες κυβικά μέτρα όγκου.

Το ποσοστό συμμετοχής της Δημόσιας Οικοδομικής Δραστηριότητας στο συνολικό οικοδομικό όγκο, για το μήνα Απρίλιο 2014, είναι 0,5%.

Κατά την περίοδο των τελευταίων δώδεκα μηνών, δηλαδή από τον Μάιο 2013 έως το Απρίλιο 2014, το μέγεθος της Συνολικής Οικοδομικής Δραστηριότητας (Ιδιωτικής-Δημόσιας) μετρούμενο με βάση τις εκδοθείσες οικοδομικές άδειες, στο σύνολο της χώρας, ανήλθε σε 14.864 οικοδομικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 2.824,1 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα επιφάνειας και 11.664,6 χιλιάδες m³ όγκου. Παρατηρήθηκε, δηλαδή, μείωση κατά 22,2% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 21,6% στην επιφάνεια και κατά 17,2% στον όγκο σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο Μαΐου 2012 - Απριλίου 2013.

Κατά την ίδια χρονική περίοδο, Μαΐου 2013 - Απριλίου 2014, η Ιδιωτική Οικοδομική Δραστηριότητα εμφανίζει στο σύνολο της χώρας μείωση κατά 22,5% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 22,2% στην επιφάνεια και κατά 17,6% στον όγκο, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο Μαΐου 2012 – Απριλίου 2013. Το ποσοστό συμμετοχής της Δημόσιας Οικοδομικής Δραστηριότητας στο συνολικό οικοδομικό όγκο, για ανωτέρω περίοδο, είναι 4,3%.

Το τετράμηνο Ιανουαρίου - Απριλίου 2014, η Συνολική Οικοδομική Δραστηριότητα εμφανίζει στο σύνολο της χώρας μείωση κατά 27,8% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 22,9% στην επιφάνεια και κατά 15,7% στον όγκο, σε σχέση με τον αντίστοιχο τετράμηνο του έτους 2013.

Αντίστοιχα, η Ιδιωτική Οικοδομική Δραστηριότητα εμφανίζει στο σύνολο της χώρας μείωση κατά 28,1% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 21,8% στην επιφάνεια και κατά 14,2% στον όγκο, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο Ιανουαρίου - Απριλίου 2013.

.....

Αλλάζει ο τρόπος θεώρησης των βιβλιαρίων του ΙΚΑ

Στην τροποποίηση της διαδικασίας απόδοσης της ασφαλιστικής ικανότητας προχωρεί το ΙΚΑ, στο πλαίσιο του νέου Εθνικού Μητρώου Δικαιούχων Περίθαλψης.

Σύμφωνα με εγκύκλιο του ΙΚΑ θα επέλθουν άμεσα αλλαγές στη διαδικασία απόδοσης της ασφαλιστικής ικανότητας, ενώ θα προχωρήσει και η απογραφή των προστατευόμενων μελών και των δικαιούχων σύνταξης λόγω θανάτου.

Όπως τονίζεται, πλέον καταργείται η χειρόγραφη θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας και η αποστολή ή επικόλληση της αυτοκόλλητης ετικέτας και οι ασφαλισμένοι θα προσέρχονται στα τμήματα Μητρώου, για έκδοση, αντικατάσταση οικογενειακού βιβλιαρίου υγείας ή για να προσθέσουν νέο μέλος οικογένειας στο ήδη υπάρχον οικογενειακό βιβλιάριο. Σε αυτούς η ασφαλιστική ικανότητα θα χορηγείται στον Αριθμό Μητρώου Ασφαλισμένων του μέλους, αφού προηγηθεί η απογραφή του.

Ο αποδιδόμενος Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένων του έμμεσου μέλους θα συμπληρώνεται μαζί με τον ΑΜΚΑ στο οικογενειακό βιβλιάριο υγείας κάτω από τη θέση της φωτογραφίας και μετά το Όνομα- Επίθετο, Χρονολογία γεννήσεως – Συγγενική σχέση. Δεν θα εκτυπώνεται ετικέτα, ούτε θα καταχωρείται χειρόγραφα η θεώρηση στο βιβλιάριο υγείας αλλά η ασφαλιστική ικανότητα θα αποτυπώνεται στο πληροφοριακό σύστημα (Ο.Π.Σ./Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ) και θα αποστέλλεται ηλεκτρονικά σε πραγματικό χρόνο στην ΗΔΙΚΑ.

Οι ασφαλισμένοι καθώς και τα έμμεσα μέλη τους που έχουν απογραφεί, θα μπορούν να ενημερώνονται μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας προς «ασφαλισμένους – συνταξιούχους για την ασφαλιστική ικανότητα», που είναι σε λειτουργία. Η χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας στους συνταξιούχους λόγω θανάτου θα πραγματοποιείται στον ατομικό τους Αριθμό Μητρώου Ασφαλισμένων. Επισημαίνεται ότι, δεν θα χορηγούνται παροχές ασθένειας σε συνταξιούχους λόγω θανάτου και σε προστατευόμενα μέλη ασφαλισμένων μας, αν δεν διαθέτουν ασφαλιστική ικανότητα στο δικό τους Αριθμό Μητρώου (οι συνταξιούχοι λόγω θανάτου δεν μπορούν να ασφαλίσουν προστατευόμενα μέλη).

Η απογραφή

Στη σχετική εγκύκλιο αναφέρεται πως τα ημεδαπά ή αλλοδαπά φυσικά πρόσωπα, που αναλαμβάνουν για πρώτη φορά εργασία ασφαλιστέα στο ΙΚΑ ΕΤΑΜ ή στην ασφάλιση φορέων, κλάδων ή λογαριασμών των οργανισμών κοινωνικής πολιτικής, τις εισφορές

των οποίων εισπράττει ή συνεισπράττει το ΙΚΑ ΕΤΑΜ πρέπει να απογραφούν στο Μητρώο Ασφαλισμένων του Ιδρύματος, για να τους αποδοθεί Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένων.

Εκτός από τους ανωτέρω, Αριθμό Μητρώου Ασφαλισμένου θα πρέπει να διαθέτουν οι :

- Έμμεσα ασφαλισμένοι (προστατευόμενα μέλη) που δικαιούνται για πρώτη φορά ιατροφαρμακευτική περίθαλψη (π.χ. νεογέννητα τέκνα άμεσα ασφαλισμένου στο ΙΚΑ ΕΤΑΜ με ασφαλιστική ικανότητα) ή ανανεώνεται αντίστοιχο δικαίωμά τους,

- Έμμεσα ασφαλισμένοι για τους οποίους υποβάλλεται αίτημα χορήγησης παραπληγικού επιδόματος (ο ΑΜΑ πρέπει να έχει αποδοθεί πριν την υποβολή του αιτήματος),

- Όσες ή όσοι υποβάλουν αίτημα απονομής σύνταξης από το ΙΚΑ ΕΤΑΜ λόγω θανάτου (ο ΑΜΑ πρέπει να έχει αποδοθεί πριν την υποβολή του αιτήματος),

- Τα μέλη οικογενείας (έμμεσα ασφαλισμένοι) προσώπου, που υποβάλει αίτημα για απονομή σύνταξης από ΙΚΑ ΕΤΑΜ ή τα ενταχθέντα ασφαλιστικά ταμεία, εφόσον γι' αυτά δικαιούται προσαύξηση στη σύνταξή του (ο ΑΜΑ για κάθε ένα από τα μέλη πρέπει να έχει αποδοθεί πριν την υποβολή του συνταξιοδοτικού αιτήματος).

Στη εγκύκλιο ξεκαθαρίζεται πως στην παρούσα φάση δεν απαιτείται να αποδοθεί ΑΜΑ σε έμμεσα ασφαλισμένους, που είναι ήδη καταχωρημένοι σε εν ισχύ οικογενειακά βιβλιάρια υγείας, καθώς για τα πρόσωπα αυτά σχεδιάζεται αυτοματοποιημένη κεντρική διαδικασία απόδοσης ΑΜΑ και σχετικής ενημέρωσής τους.

Η απογραφή θα διενεργείται στην υπηρεσία Μητρώου οποιουδήποτε υποκαταστήματος του Ιδρύματος, χωρίς την υποβολή αίτησης. Ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να επιδείξει έγκυρο αποδεικτικό των ατομικών του στοιχείων (δελτίο αστυνομικής ταυτότητας), να γνωρίζει τον ΑΜΚΑ και τον ΑΦΜ του, να διαθέτει (προαιρετικά) απλό αποδεικτικό στοιχείο για τον IBAN τραπεζικού λογαριασμού, να διαθέτει (προαιρετικά) αποδεικτικά στοιχεία για τυχόν ασφάλισή του σε άλλους ασφαλιστικούς φορείς ή σε περίπτωση που ενεργεί για την απογραφή άλλου φυσικού προσώπου, να διαθέτει σχετικό νομιμοποιητικό έγγραφο.

Η ΗΔΙΚΑ

Σύμφωνα με την εγκύκλιο οι φορείς κοινωνικής ασφάλισης υποχρεούνται να καταγράφουν στο πληροφοριακό τους σύστημα ή μέσω της διαδικτυακής εφαρμογής που ανέπτυξε η Ηλεκτρονική

Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ) για το σκοπό αυτό, τους δικαιούχους ασφαλιστικής ικανότητας και την αντίστοιχη χρονική διάρκεια αυτής για τους άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένους τους (μέλη οικογένειας) και να ενημερώνουν, σε πραγματικό χρόνο, το Εθνικό Μητρώο Δικαιούχων Περίθαλψης.

Η Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης θα αναστέλλει το δικαίωμα ασφαλιστικής ικανότητας σε όσους ασφαλισμένους παύουν να πληρούν τις προϋποθέσεις λόγω ληξιαρχικών γεγονότων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, κατόπιν διασύνδεσης και διασταύρωσης των στοιχείων με το σύστημα ΑΡΙΑΔΝΗ ή, λόγω της απώλειας της ιδιότητας προστατευόμενου μέλους λόγω σπουδών.

Ειδικά για τις περιπτώσεις θανάτου των άμεσα ασφαλισμένων, η ασφαλιστική ικανότητα έμμεσου μέλους δεν αναστέλλεται μέχρι την τελική κρίση του οικείου Φορέα (αναστολή, διαγραφή, μεταβίβαση, παράταση, κ.λπ.), ο οποίος υποχρεούται να ενημερώσει άμεσα την ΗΔΙΚΑ.

.....

Αναγέννηση της αγοράς ακινήτων αναμένουν οι τραπεζίτες

Τις εκτιμήσεις Ελλήνων τραπεζιτών ότι το 2015 θα αναγεννηθεί η αγορά στεγαστικών δανείων φιλοξενεί το Bloomberg σε εκτενές δημοσίευσμά του.

Σύμφωνα με τον εντεταλμένο γενικό διευθυντή της Alpha Bank Θεόδωρο Καλαντώνη το 2015 θα είναι έτος καμπής για την ελληνική αγορά στεγαστικών δανείων, καθώς ο κόσμος θα συνειδητοποιήσει πως οι τιμές των ακινήτων δεν θα υποχωρήσουν περισσότερο και η μη εκδηλωμένη ζήτηση θα αυξηθεί οδηγώντας τις τράπεζες στην αύξηση των χορηγήσεων νέων δανείων.

Ο ίδιος ανέφερε πως οι τέσσερις συστημικές τράπεζες σχεδιάζουν διπλασιασμό του ενυπόθηκου δανεισμού το 2014 κάτι που εκτίμησε πως θα συμβεί και το 2015. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, στόχος των τραπεζών είναι να αυξήσουν το δανεισμό στα 500 με 600 εκατ. ευρώ φέτος.

Πάντως, ο κ. Καλαντώνης αναφέρθηκε και στις κατασχέσεις και στους πλειστηριασμούς λέγοντας ότι θα υπάρξουν περισσότερες κατασχέσεις στο μέλλον, καθώς σήμερα είναι σχεδόν μηδενικές.

Όπως είπε οι κατασχέσεις θα αυξηθούν σταδιακά και με προσοχή, ώστε να μη δημιουργηθεί πρόβλημα στην αγορά και θα επικεντρωθούν σε αυτούς που έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν το δάνειό τους, αλλά δεν το κάνουν.

Αναφορικά με τις προθέσεις της Alpha Bank απεκάλυψε πως θα διαπραγματευτεί με τους μη ενήμερους δανειολήπτες ώστε είτε να αναδιαρθρώσουν τα δάνεια τους είτε να παραμείνουν στα ακίνητά τους πληρώνοντας ό,τι μπορούν έως ότου η τράπεζα βρει αγοραστή για αυτά.

.....

Προσοχή στις διαδικασίες των τραπεζών μέσω internet

Με αφορμή τα παραπλανητικά μηνύματα που εξακολουθούν να δέχονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου πελάτες τραπεζών, η Ελληνική Ένωση Τραπεζών και οι τράπεζες μέλη της, παράλληλα με τα μέτρα ασφαλείας που οι ίδιες οι τράπεζες λαμβάνουν, υπενθυμίζουν ξανά και συνιστούν προς όλους τους πελάτες της Ηλεκτρονικής Τραπεζικής τα εξής:

-Μην αποκαλύπτετε ποτέ και σε κανέναν τους προσωπικούς σας κωδικούς. Σε περίπτωση που υποπτεύεστε διαρροή του κωδικού πρόσβασής σας επικοινωνήστε άμεσα με την Τράπεζά σας.

-Αγνοήστε «ύποπτα» e-mail με τα οποία σας ζητούνται προσωπικά σας στοιχεία (αριθμός λογαριασμού, μυστικοί προσωπικοί κωδικοί, ονοματεπώνυμο κ.α.) ή περιέχουν συνδέσμους (links) σε «άγνωστες» ιστοσελίδες. Οι Τράπεζες δεν πρόκειται για κανένα λόγο να σας ζητήσουν τα προσωπικά σας στοιχεία μέσω e-mail ή τηλεφώνου. Για το λόγο αυτό να διαγράφετε τα e-mail αυτά ως πλαστά και να αγνοείτε αντίστοιχες πιθανές τηλεφωνικές κλήσεις.

-Βεβαιωθείτε ότι βρίσκεστε στη σωστή διεύθυνση της τράπεζάς σας. Μην συνδεθείτε ποτέ με την ιστοσελίδα της τράπεζάς σας μέσω εξωτερικού συνδέσμου (link) που σας παρέχει κάποιος τρίτος και ιδιαίτερα μέσω e-mail. Βεβαιωθείτε ότι στην ιστοσελίδα Ηλεκτρονικής Τραπεζικής της Τράπεζάς σας εμφανίζεται το εικονίδιο με το «λουκέτο» μέσω του οποίου μπορείτε ανοίγοντας το με διπλό κλικ, να επιβεβαιώσετε ότι βρίσκεστε στο ασφαλές περιβάλλον της Τράπεζάς σας.

-Ρυθμίστε το λειτουργικό σύστημα του υπολογιστή σας και το πρόγραμμα antivirus που χρησιμοποιείτε, ώστε να ενημερώνονται αυτόματα. Αν δε γνωρίζετε πως να το κάνετε συμβουλευτείτε τον προμηθευτή του υπολογιστή σας.

.....

Ρυθμίσεις για τα μεταχειρισμένα εισαγόμενα πολυτελή αυτοκίνητα

Οι διευθύνσεις Μεταφορών και Επικοινωνιών των περιφερειών, θα πρέπει υποχρεωτικά πλέον να αναγράφουν επί του εντύπου της άδειας κυκλοφορίας για τα εισαγωγής μεταχειρισμένα αυτοκίνητα, εκτός από το έτος πρώτης κυκλοφορίας στην Ελλάδα, και το έτος πρώτης κυκλοφορίας στις κοινοτικές χώρες και σε χώρες του Ευρωπαϊκού Οικονομικού χώρου (ΕΟΧ), για τον υπολογισμό των τεκμηρίων και του φόρου πολυτελούς διαβίωσης.

Αυτό επισημαίνει σε εγκύκλιό του προς όλες τις προαναφερόμενες διευθύνσεις ο υφυπουργός Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, Μιχάλης Παπαδόπουλος, δίνοντας λύση στο ζήτημα που ταλαιπωρεί πολλούς φορολογούμενους κατόχους μεταχειρισμένων ΙΧ, οι οποίοι καλούνται να πληρώσουν φόρο πολυτελούς διαβίωσης αν και το αυτοκίνητό τους είναι πάνω από 10 ετών, καθώς οι εφορίες δεν λαμβάνουν υπόψη τους την πρόσφατη αλλαγή της νομοθεσίας.

Μέχρι σήμερα, η παλαιότητα για τον υπολογισμό του τεκμηρίου διαβίωσης για επιβατικά αυτοκίνητα, καθώς και η καταβολή του φόρου πολυτελούς διαβίωσης για τα αυτοκίνητα με κυβισμό πάνω από τα 1929 κυβικά, υπολογιζόταν βάσει του αναγραφόμενου επί της άδειας κυκλοφορίας έτους πρώτης κυκλοφορίας στην Ελλάδα, ανεξάρτητα εάν το αυτοκίνητο αυτό είχε κυκλοφορήσει και σε κοινοτικές χώρες ή χώρες ΕΟΧ.

Μετά από παρέμβαση του υπουργού Μεταφορών Μιχ. Παπαδόπουλου, προς το υπουργείο Οικονομικών, σχετικά με την αναγκαιότητα υπολογισμού των τεκμηρίων των επιβατικών αυτοκινήτων βάσει του έτους πρώτης κυκλοφορίας επιβατικού αυτοκινήτου στην Ελλάδα ή σε Κοινοτική χώρα ή χώρα ΕΟΧ, λαμβάνεται πλέον αυτό ως έτος υπολογισμού των τεκμηρίων ή τεκμηρίων πολυτελούς διαβίωσης.

Σύμφωνα με το υπουργείο Μεταφορών, επειδή ορισμένες Διευθύνσεις Μεταφορών και Επικοινωνιών των Περιφερειών, αρνούνται την αναγραφή επί του εντύπου της άδειας κυκλοφορίας και του έτους της πρώτης κυκλοφορίας των επιβατικών αυτοκινήτων, επισημάνθηκε στις Υπηρεσίες αυτές, η υποχρέωση αναγραφής σε ειδικό πεδίο επί του εντύπου της άδειας κυκλοφορίας και του έτους πρώτης κυκλοφορίας του αυτοκινήτου στις κοινοτικές χώρες και σε χώρες της ΕΟΧ (εάν αυτό είχε εισαχθεί ως μεταχειρισμένο), καθώς και ο τρόπος εξεύρεσης του έτους αυτού (φάκελος αυτοκινήτου, ξένη άδεια κυκλοφορίας, βεβαίωση από επίσημη αντιπροσωπεία κλπ). Στην ίδια εγκύκλιο επίσης, γίνεται ειδική μνεία ακόμη και για τα προερχόμενα επιβατικά αυτοκίνητα από τον ΟΔΔΥ.

.....

Ξεκινά τη Δευτέρα η υποβολή αιτήσεων για προγράμματα κοινωνικού τουρισμού

Ξεκινά από το μεσημέρι της ερχόμενης Δευτέρας, 14 Ιουλίου η υποβολή αιτήσεων δικαιούχων και παρόχων τουριστικών καταλυμάτων για τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα Επιδότησης Διακοπών Εργαζομένων, Ανέργων και των Οικογενειών τους, με Επιταγή Κοινωνικού Τουρισμού έτους 2014-2015.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε 130.000 ωφελούμενους και προβλέπει την επιδότηση διακοπών διάρκειας από μία έως πέντε διανυκτερεύσεις που μπορούν να πραγματοποιηθούν, από τις 15 Σεπτεμβρίου 2014 έως τις 31 Αυγούστου 2015, σε τουριστικά καταλύματα του Μητρώου Παρόχων του ΟΑΕΔ.

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι, είτε εργαζόμενοι με 50 ημέρες εξαρτημένης εργασίας το έτος 2013 είτε άνεργοι που το έτος 2013 έλαβαν 50 ημερήσια επιδόματα τακτικής επιδότησης ανεργίας είτε εγγεγραμμένοι άνεργοι στα Ειδικά Μητρώα Ανέργων ΑμεΑ του ΟΑΕΔ. Οι δικαιούχοι υποβάλλουν αποκλειστικά ηλεκτρονικές αιτήσεις μέσω του Διαδικτυακού Τόπου του ΟΑΕΔ, γι' αυτούς και τα ωφελούμενα μέλη τους, όπως αυτά ορίζονται στη Δημόσια Πρόσκληση, χωρίς χρήση κωδικών πρόσβασης.

Για την επιλογή στο πρόγραμμα, εφαρμόζεται αυτοματοποιημένη διαδικασία μοριοδότησης από το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα του Οργανισμού μας. Η επιδότηση θα γίνει με τη χορήγηση Επιταγής Κοινωνικού Τουρισμού.

Πάροχοι του προγράμματος είναι τουριστικά καταλύματα, όπως αυτά περιγράφονται στη Δημόσια Πρόσκληση, που διαθέτουν σε ισχύ κατά την ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης και καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος το Ειδικό Σήμα Λειτουργίας τους καθώς και όλα τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την έκδοσή του. Οι αιτήσεις υποβάλλονται από τους παρόχους, αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω του Διαδικτυακού Τόπου του ΟΑΕΔ και απαραίτητως με χρήση κωδικών πρόσβασης.

Οι ηλεκτρονικές αιτήσεις υποβάλλονται από όλους τους ενδιαφερόμενους στον διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ, από τις 14 Ιουλίου στις 12:00 έως τις 11 Αυγούστου την ίδια ώρα.

Μετά την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης συμμετοχής τους και μέχρι την 11.08.2014 και ώρα 15:00 οι δικαιούχοι και οι πάροχοι οφείλουν να προσέλθουν στα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) του ΟΑΕΔ της περιοχής τους, για την επίδειξη και υποβολή των δικαιολογητικών της Δημόσιας Πρόσκλησης.

Για τους δικαιούχους βασικά **απαιτούμενα δικαιολογητικά** είναι μόνο τα έγγραφα ταυτοπροσωπίας τους, το πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης και τα βιβλιάρια ασθενείας. Πρόσθετα δικαιολογητικά που απαιτούνται για ειδικές κατηγορίες δικαιούχων αναφέρονται λεπτομερώς στη Δημόσια Πρόσκληση.

Οι συμμετέχοντες στη Δημόσια Πρόσκληση δικαιούχοι και πάροχοι, παρακαλούνται για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτησή τους να προσέρχονται στις Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ για την προσκόμιση των δικαιολογητικών τους άμεσα μετά την κατάθεση της ηλεκτρονικής τους αίτησης, χωρίς να περιμένουν την καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής δικαιολογητικών.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται στα 10.000.000 ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις του Προγράμματος, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αντλήσουν από τον διαδικτυακό τόπο του Ο.Α.Ε.Δ. www.oaed.gr.

.....

**Αύξηση 46,3% στις πωλήσεις
αυτοκινήτων τον Ιούνιο**

Σημαντική αύξηση 46,3% σημείωσαν οι πωλήσεις των αυτοκινήτων στη χώρα τον Ιούνιο φέτος, καθώς, όπως ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 10.475 αυτοκίνητα (καινούρια ή μεταχειρισμένα εξωτερικού) έναντι 7.160 αυτοκινήτων που κυκλοφόρησαν τον αντίστοιχο μήνα το 2013 (στα επιβατηγά, η αύξηση ήταν 47,7%).

Αύξηση 3,3% είχε παρουσιαστεί τον Ιούνιο 2013 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2012 (στα επιβατηγά, η αύξηση ήταν 3,3%). Την περίοδο Ιανουαρίου- Ιουνίου 2014, κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 52.282 αυτοκίνητα (καινούρια ή μεταχειρισμένα εξωτερικού) έναντι 40.682 που κυκλοφόρησαν την αντίστοιχη περίοδο του έτους 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 28,5% (στα επιβατηγά, υπήρξε αύξηση 29,2%).

Μείωση 5,4% είχε καταγραφεί το α' εξάμηνο 2013 σε σχέση με το αντίστοιχο του 2012 (στα επιβατηγά, είχε υπάρξει μείωση 6,9%). Επίσης, τον Ιούνιο φέτος κυκλοφόρησαν 4.585 νέες μοτοσικλέτες (άνω των 50 cc) έναντι 3.612 μοτοσικλετών τον Ιούνιο 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 26,9%.

Μείωση 7,3% είχε παρουσιαστεί τον Ιούνιο 2013 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2012.

Το α' εξάμηνο εφέτος, κυκλοφόρησαν 16.974 νέες μοτοσικλέτες (άνω των 50 cc) έναντι 16.000 μοτοσικλετών που κυκλοφόρησαν την αντίστοιχη περίοδο του 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 6,1%.

Μείωση 6,8% είχε καταγραφεί την περίοδο Ιανουαρίου- Ιουνίου 2013 σε σχέση με την αντίστοιχη του 2012.

.....

Έμποροι κατά υπ. Ανάπτυξης για τις 52 Κυριακές

Κοινή προσφυγή στο Συμβούλιο Επικρατείας κατά της υπουργικής Απόφασης για τη λειτουργία των καταστημάτων και τις 52 Κυριακές του χρόνου καταθέτουν από κοινού η ΓΣΕΒΕΕ (Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών, Βιοτεχνών και Εμπόρων Ελλάδας), η ΕΣΕΕ (Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου) και η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων.

Με τη προσφυγή, ζητούνται ασφαλιστικά μέτρα και προσωρινή αναστολή της απόφασης. Οι τρεις οργανώσεις επισημαίνουν ότι η Υπουργική Απόφαση χρησιμοποιεί σαν πρόσχημα την ανάπτυξη του τουρισμού, ενώ στη πραγματικότητα εξυπηρετεί τα συμφέροντα των μεγάλων εμπορικών αλυσίδων και των ξένων πολυεθνικών επιχειρήσεων, που με «όχημα» τις «ελεύθερες Κυριακές», θα σβήσουν από τον χάρτη τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του Εμπορίου, οι οποίες αποτελούν το 95% και απασχολούν πάνω από το 80% των εργαζομένων.

Τονίζουν επίσης, πως η απόφαση αυτή όχι μόνο δεν ενισχύει τον ανταγωνισμό αλλά αντιθέτως τον καταστρατηγεί εξόφθαλμα σε βάρος των μικρών και σε όφελος των μεγάλων, ενώ ταυτόχρονα καταστρέφει ουσιαστικά τις τοπικές αγορές, μεταφέροντας τζίρο και κατανάλωση σε επιλεγμένες περιοχές και σε επιλεγμένα καταστήματα.

Επιπλέον, οδηγεί στο κλείσιμο ακόμα περισσότερων μικρομεσαίων επιχειρήσεων και στη μείωση των θέσεων απασχόλησης στον κλάδο, αυξάνοντας τα ήδη δραματικά ποσοστά ανεργίας.

Σημειώνουν ότι με την απόφαση αυτή διαλύονται περισσότερο οι εργασιακές σχέσεις των εργαζομένων και οδηγούνται σε ανεξέλεγκτες και ακραίες καταστάσεις ευελιξίας με φθηνή κακοπληρωμένη εργασία ή/και αδήλωτη απασχόληση.

Εκτιμάται ότι πρόκειται για μια πράξη απόλυτα εχθρική κατά των μικρομεσαίων εμπορικών επιχειρήσεων και των εργαζομένων που παρακάμπτει αντιδημοκρατικά τις οργανώσεις τους, τους παραγωγικούς φορείς και τις εκλεγμένες περιφερειακές αυτοδιοικήσεις.

Αυτή η Υπουργική Απόφαση, υπογραμμίζουν ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ και ΟΙΥΕ, προαναγγέλλει ότι από την επόμενη χρονιά, θα υπάρξει η πλήρης, παντελώς «ελεύθερη» και χωρίς όρια λειτουργία κατά τις Κυριακές όλων των καταστημάτων, όλες τις Κυριακές του χρόνου, σε όλες τις περιοχές της χώρας.

Στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης ανέφεραν ότι το συγκεκριμένο μέτρο έχει αποδώσει στις άλλες αγορές που έχει εφαρμοστεί και με αυτό το σκεπτικό δοκιμάζεται και στην ελληνική αγορά.

«Σε έναν χρόνο θα επανεξεταστεί η αποτελεσματικότητά του και αν τελικά αποδειχθεί ότι απέδωσε και στη δική μας αγορά τα αναμενόμενα, τότε είναι πιθανό να επεκταθεί σε όλη τη χώρα» συνέχισαν τα ίδια στελέχη σε συνομιλία τους με δημοσιογράφους.

.....

Εντατικοί έλεγχοι από την εφορία στις τουριστικές περιοχές

Την εντατικοποίηση της διενέργειας επιτόπιων ελέγχων για τη διαπίστωση της εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων των φορολογουμένων ζήτησε με εγκύκλιό της προς τις εφορίες η Γενική Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Κατερίνα Σαββαΐδου.

Στην εγκύκλιο αναφέρεται πως είναι «επιτακτική» η εντατικοποίηση και αποτελεσματικότητα των φορολογικών ελέγχων στις τουριστικές περιοχές και πως οι προϊστάμενοι των εφοριών θα πρέπει να μεριμνήσουν για τη συγκρότηση και λειτουργία συνεργείων μερικών επιτόπιων ελέγχων για τη διαπίστωση της εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων.

Τα συνεργεία θα διενεργούν μερικούς επιτόπιους ελέγχους τις πρωινές, απογευματινές και βραδινές ώρες, όλες τις ημέρες της εβδομάδας. Σύμφωνα με την εγκύκλιο οι προϊστάμενοι των Δ.Ο.Υ. πρέπει να μεριμνούν για τη διενέργεια μερικών επιτόπιων ελέγχων σε ημερήσια βάση συμπεριλαμβανομένων και του Σαββάτου και Κυριακής.

Κάθε ένα συνεργείο θα αποτελείται από δύο τουλάχιστον υπαλλήλους, ενώ εάν στη Δ.Ο.Υ. υπηρετεί υπάλληλος που υπηρετούσε στο Σ.Δ.Ο.Ε. και μετατέθηκε σε αυτήν θα συμμετέχει υποχρεωτικά σε αυτά τα συνεργεία.

Ειδικότερα έλεγχος θα διενεργείται κυρίως όσον αφορά τη διακίνηση των αγαθών, την πώληση αυτών και την παροχή υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, θα εξετάζεται αν εκδόθηκαν τα οριζόμενα φορολογικά στοιχεία (Α.Λ.Π., Α.Π.Υ., τιμολόγια, έγγραφα μη τιμολογηθέντων αγαθών κ.λ.π.) για τη διακίνηση και την πώληση αγαθών ή την παροχή υπηρεσιών μεταξύ επιτηδευματιών ή μεταξύ επιτηδευματιών και ιδιωτών-καταναλωτών.

Εφόσον διαπιστώνεται η μη έκδοση φορολογικού στοιχείου, τα μέλη του συνεργείου θα εισέρχονται στην επαγγελματική εγκατάσταση, θα αναφέρουν την ιδιότητά τους, θα επιδεικνύουν την εντολή ελέγχου και την αστυνομική τους ταυτότητα και θα επαληθεύουν την παράβαση, θεωρώντας ταυτόχρονα τα βιβλία και τα στοιχεία της επιχείρησης (ημερομηνία ελέγχου, ονοματεπώνυμο υπαλλήλων, υπογραφές). Στη συνέχεια θα ελέγχουν αν αποδόθηκαν οι επιρριπτόμενοι και παρακρατούμενοι φόροι (Φ.Π.Α., Φ.Μ.Υ., Αμοιβές τρίτων κλπ.) θα αναζητείται η υποβληθείσα δήλωση και η σχετική ταυτότητα οφειλής.

Ακόμη αναφέρεται πως ευνόητο είναι ότι στις περιπτώσεις επιχειρήσεων εστίασεως και αναψυχής (π.χ. ταβέρνες, εστιατόρια, ψησταριές, πιτσαρίες, καφενεία, μπαρ κ.λ.π.), η είσοδος εντός του καταστήματος ή στους εξωτερικούς χώρους αυτού είναι απαραίτητη, προκειμένου να διαπιστωθεί η έκδοση φορολογικών στοιχείων για την επιτόπια κατανάλωση φαγητών, ποτών κλπ.. Σε περίπτωση που από τις υποβληθείσες δηλώσεις ΦΠΑ (εκκαθαριστικές ή περιοδικές) επιχειρήσεων που πωλούν αγαθά ή παρέχουν υπηρεσίες που υπόκεινται σε διαφορετικούς συντελεστές ΦΠΑ (π.χ. φαρμακεία, εστιατόρια κλπ.) προκύπτουν υπόνοιες μετακύλησης του Φ.Π.Α. στο χαμηλότερο συντελεστή, η αρμόδια για τον έλεγχο εφορία θα προβαίνει στις περαιτέρω δικές της ενέργειες (έκδοση εντολής μερικού ελέγχου). Ακόμη, σημειώνεται ότι η μη επιτόπια επίδειξη των δηλώσεων ΦΠΑ και παρακρατούμενων και επιρριπτόμενων φόρων δεν αποτελεί κατ' αρχήν παράβαση.

.....

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ

Το **Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης** πληροφορεί τα μέλη του

ότι οι κκ. **Ιωάννης Σωπασής** Οικονομολόγος, τ. Δ/ντής του ΙΚΑ, Σύμβουλος Εργασίας και

Ιωάννης Δόβελος Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης,

Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης,

δεν θα παρέχουν δωρεάν συμβουλές σε ασφαλιστικά και

φορολογικά θέματα που απασχολούν τους **Επαγγελματίες μέλη του**

τον Ιούλιο και τον Αύγουστο.

Θα επιστέψουν την Τρίτη και Πέμπτη κάθε εβδομάδα

από τις 7μμ έως τις 8.30 μμ
στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας
« ο Σύμβουλος του Επαγγελματία »
Αριστοτέλους 27 – ισόγειο τηλ. 2310.227390
ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ